

初心不改 热情不减

——记国神集团燃管中心西安分部经理冯海泽

□ 本报记者 王志

面对工作,他既是任劳任怨的勤务员,又是书生意气的煤炭专家,更是挥斥方遒的“指挥家”。用共产党人的初心和担当实干的使命感为中心发展谱写了一曲华美乐章——这就是国神集团燃料管理中心西安分部经理冯海泽。

冯海泽自2008年起调入燃料公司从事煤炭供应、运输相关工作,先后在锦界站、万州电厂等驻点担任站长、主任等职务,后因工作需要于2018年5月担任现职务。多年来他始终把踏踏实实做人、干干净净做事作为自己的行动准则。作为一名共产党员,他深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢把握身先士卒、立足本职、开拓创新、勇于担当的精神实质,在上级领导的指导下,带领西安分部全体党员群众圆满完成了煤炭保供工作,在公司“提质增效、扭亏增盈”工作中做出了突出业绩,为中心实现“1021”年度目标任务书写了浓墨重彩的华章。

身先士卒 当好攻坚克难排头兵

2019年3月29日14:56分,受四川地区持续干旱及部分火电机组超低排放停机影响,白马电厂600MW机组临时启动,双机高负荷运行。启机前电厂库存仅5万吨煤炭,不足一周使用,燃煤告急。冯海泽迅速部署,启动西安分部保供应急预案,成立白马电厂保供小组,第二天,冯海泽进驻白马电厂现场协调指挥。

连续半个月,冯海泽放弃休息,始终驻在现场,申请增加销售集团自产煤炭运量、协调内江火车站协调中转速度、落实长协供应单位保供量,派专人进驻锦界站、大保当站跟班作业,专人监督卸煤全过程。通过驻厂总协调、驻点跟踪、专人统计、现场安全监管等一系列措施,实现了白马电厂保供期间来煤全过程管控。据统计,当月神华自产煤炭运量完成384%,在他的带领下,分部上下团结一致,与各相关单位通力合作共解燃煤之急,确

保机组安全运行。

立足本职 当好业务工作领头人

西安分部主要负责万州电厂、焦作电厂、白马电厂及富平电厂四个电厂的燃料供应与服务工作。保质保量供应、寻找优质价廉煤源、开拓市场渠道,为电厂提供优质服务是作为一名燃管人的职责。冯海泽坚守初心,从思想上、行动上时刻牢记立足本职,带头参与到电煤保供、开拓市场等工作中,有效地推动了业务工作取得新成绩。

他组织专人进行调研,重点对(2016-2019)年度重庆地区水文、气象、水火电运行、长江航道水位及运价进行了全面分析,并形成预测模型报告,为中心决策及万州电厂“五个策略”的落地生根发芽提供依据;对蒙华铁路进行了全面调研,重点对蒙华铁路应用在万州电厂和焦作电厂的可行性做了详细分析,为中心在海进江煤炭运输及铁水联运方面的决策提供了依据;加强与销售集团紧

密联系,保证了自产煤兑现率按计划进行,白马、焦作电厂兑现率已分别完成180%、101%,万州电厂力争全年自产煤100%兑现;积极寻找新煤源,白马电厂与10余家生物质燃料和低热值经济煤供应商达成长期供应意向,焦作电厂与肖家洼矿供应单位达成全年一口价40万吨长协意向;积极协调相关部门取消了富平电厂2019年自备列运输8元/吨额外费用;积极推进焦作电厂汽车煤公转铁的运输模式,力争完成火车运输占比75%,为焦作电厂赢得100个小时电量。

开拓创新 当好精打细算生意人

在全党开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育过程中,冯海泽不断学习用党的创新理论武装思想,更是在实践中用创新精神为企业创造着更大的价值。

2018年底,通过广泛市场调研,在积累了大量数据的基础上,他首次提出西安分部服务的四家电厂与市场煤供应单

位签订年度长协煤合同,以应对市场煤价变化对电厂造成的冲击;积极推进万州电厂海进江煤实行准班轮运输且采取一口价定价机制,尽可能缩短运输时间、降低运价调整风险。今年4月,利用国家税率调整政策,将白马及万州电厂地方长协基础价再次谈判下调了0.002元/大卡;6月,利用江海联运运价低谷期,以低于海进江一口价11.5元/吨的运价采购3.8万吨煤炭……一系列措施为服务电厂带来了巨大经济效益,前九个月已降低煤炭采购成本1.6亿元,占中心降低煤炭采购成本10亿元的年度目标16%!

不忘初心 当好优良作风传承人

在全力做好业务工作的同时,冯海泽常怀一颗感恩之心,并以实际行动影响着身边的同志。大力支持西安分部支部书记工作,坚持工作做细、不断增强整体凝聚力和竞争力;坚持党建工作与业务工作紧密结合,充分发挥党支部



冯海泽在认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想 孙岩摄

的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用;紧紧围绕中心任务开展工作,不断丰富党建活动载体,积极探索创新党建工作思路。通过妇女节座谈、端午节座谈、夏送清凉、国庆慰问等传统形式,了解员工生产生活实际状况,持续体现组织对员工的关爱,增强支部凝聚力;通过参观历史博物馆、组织“我和我的祖国”主题摄影展、观看爱国主义教育系列影片、参与全国扶贫日捐款等主题党日活动,引导广大党员群众传承和弘扬传统文化,营造温馨和谐的工作氛围;通过组织参加公司西安区域四个中心建党98周年知识竞赛、庆祝新中国成立70周年

诵读歌会等活动,展现中心党员群众奋发向上的时代精神和积极进取的燃管人风采;通过组织“不忘初心、情系夕阳”慰问社会福利院主题党日,不断弘扬敬老爱老的中华优秀传统文化。

“莫道君行早,更有早行人”。冯海泽在给支部党员讲授的党课中谈到,中国进入新时代,我们每个青年都要勇做新时代的奋斗者,不忘初心,牢记使命,以狮子率队的狼劲、燕子垒窝的恒劲、蚂蚁啃骨头的韧劲、老牛爬坡的拼劲,撸起袖子加油干,实干担当当先锋,走好我们这一代人的长征路。他是这么说的也是这么做的。

发掘新资源 打造健康生态产业链

我国元宝枫树由一种单纯的景观绿化树种变成了全身是宝、潜力巨大的经济树种,是一种无公害、高营养的“药食两用”树种

□ 赵善廷 李娜

元宝枫是我国特有的树种,因其翅果形似古代元宝而得名,其树冠优美、叶片颜色多变、果实寓意美好,备受园林绿化界欢迎;因其具有耐寒、耐旱、耐贫瘠等较强的生物学特性,野生林主要分布在我国北方吉林、辽宁、内蒙古、河北北部、陕西北部干旱、寒冷的地区,是我国干旱造林、防风固沙的先锋树种。

由于是我国独有树种,我国对元宝枫的研究处于国际领先水平,自上世纪70年代始,西北农林科技大学王性炎教授率先进行元宝枫研究,内容涉及良种选育、丰产栽培、病虫害

防治、成分测定及开发利用等方面。他和他的团队首先发现元宝枫果仁中含有丰富的脂类,含油量高达48%,并进行了加工生产和化学成分分析,发现元宝枫油中不饱和脂肪酸含量特别高,超过90%,其中必需脂肪酸含量超过53%,亚油酸37%,油酸25%,亚麻酸2%;另外发现元宝枫油中富含维生素E,含量达125毫克/100克,是橄榄油、棕榈油的3倍,花生油的2倍,抗氧化能力非常强,特别耐储藏。果仁中除了富含脂类外,蛋白质含量也非常高,达29%,其中8种对人体必需氨基酸,占总氨基酸含量的46.1%。元宝枫仁口感很好,炒食后味道很香,因此我国东

北地区民间素有炒食元宝枫种子的习惯。

王性炎表示,元宝枫树是一种无公害、高营养的“药食两用”树种,是高效经济树种,被称为百年树、千年树、生态树,目前在科尔沁生长有300年树龄的元宝枫天然林。元宝枫叶、花、果、壳等器官含有绿原酸、黄酮、维生素E、蛋白质等多种生物活性成分,其中黄酮类化合物和绿原酸含量分别达到5.73%和4.13%,对人体有一定保健作用。元宝枫已经成为国家重点发展的优良木本油料树种,2011年3月国家卫生部批准了元宝枫籽油作为新资源食品,2014年12月国务院办公厅把元宝枫列

入重点发展推广的木本油料树种之一,为行业发展提供了重要产业政策支撑。几十年来,在王性炎教授及团队的推动下,元宝枫的种植区域已经扩展到贵州、云南、四川等西南地区,在全国的种植面积达到了130万亩。

元宝枫种仁的含油量为48%,机榨出油率为35%,高于菜籽出油率,而且元宝枫油中含有的油酸和亚油酸占脂肪酸总量的60%以上。更为可喜的是,王性炎教授研究发现元宝枫是世界上唯一一种富含神经酸的木本植物,含量高达5%。神经酸因首先在动物的脑中发现而得名,是一种二十四碳原子不饱和脂肪酸,是大

脑的重要组成部分,在防治老年痴呆、帕金森病方面具有巨大潜力。王性炎教授的研究成果使元宝枫由一种单纯的景观绿化树种变成了全身是宝、潜力巨大的经济树种。因此元宝枫产业受到国家各级政府的重视,2018年11月国家林业和草原局在西北农林科技大学所在地杨凌农业高新技术开发区召开了首届“元宝枫产业高峰论坛”,批准成立了“国家林业和草原局元宝枫工程技术研究中心”和“元宝枫产业国家创新联盟”。2018年~2019年陕西省科技厅共出资500万元设立重大专项支持元宝枫产业的研究和产品开发,重点支持元宝枫优良品种选育和丰产栽培、神经酸高效绿色提取、元宝枫有效活性成分提取分离和营养与药用价值研究。

西北农林科技大学动医学院赵善廷教授研究发现元宝枫籽对百草枯中毒引起的神经系统损伤具有明显的保护和修复作用。为了实现元宝枫的高附加值综合利用,赵善廷教授利用元宝枫叶开发了饲料添加剂,通过西北农林科技大学王性炎、赵善廷两位教授的研究,我们很有理由相信,元宝枫作为我国独有的宝贵树种,未来在人类健康和防风治沙中将发挥巨大的经济效益、社会效益和生态效益,对实现“小康中国”“健康中国”和“美丽中国”等国家战略具有重大意义。

为农业绿色发展献计献力

吉林省沃亿佳生态农业有限公司“耕田乐”肥料为农业生产减施增效添利器

本报讯 近日,吉林省沃亿佳生态农业有限公司“耕田乐”肥料在长春隆重举办,会议总结了沃亿佳公司一年来在全国各地发展的经验,围绕“飞凌万里耕田乐,精英齐聚沃亿佳”主题,为践行国家倡导的农业绿色发展献计献力。

“耕田乐”品牌创始人、吉林省沃亿佳生态农业有限公司总经理田耕,针对化学农药长期过量使用且有效利用率不足,造成土壤板结、食品中存在有害残留等问题,详细剖析了减施增效的重要性和必然性,呼吁参会代表扛起“生态农业”大旗,尽快改变传统种植模式,带领身边农户走上生态、绿色的致富之路。

据该公司技术总监全喜军介绍,公司推出的“耕田乐”系列产品,富含多种有机酸、肽类

等营养元素,可有效提高化肥利用率,增加土壤有机质、改善土壤的理化性状和生物活性,从而促进植物生长,增产提质。

经实践验证,“耕田乐”肥料实现了粮食作物普遍增产10%~20%,经济作物普遍增产30%~50%,深受广大经销商和农民朋友好评。

据了解,作为致力生态增效肥料研发、生产于一体的大型农业企业,沃亿佳公司与国内多所农业院校、农业科研单位合作,积极推动科研成果转化,推广高效绿色种植技术和高效施肥技术,为农业生产增产提质、减施增效作贡献。此次会议中,参会代表积极探讨我国农业领域未来的绿色可持续发展趋势和方向,分享成功经验和体会,表示努力成为当地生态农业的倡导者和践行者。

(谢云松)

洞见风口 领势先行

2019国家产业政策与项目资金申报专题峰会在京举办



国家产业政策与项目资金申报专题峰会会议现场

本报讯 记者邢胜阳报道 日前,由洞见学院主办的“国家产业政策与项目资金申报专题峰会”在北京骏马国际酒店举办,来自全国各地的政府机构领导、企业界、投资界精英齐聚一堂,聚焦国家未来发展,共谋产业发展方向。

区域产业发展方向、中小企业融资、项目资金申报等问题是洞见学院本次峰会关注的核心内容。洞见学院以深入解读国家产业政策加实战案例为教学特色,齐聚16位国家部委领导及项目实战专家组成强大的师资力量,通过创新的教学体系,明晰文旅、康养、科技、乡村振兴及战略新兴产业等领域的项目申报要点及实操难点,并提

供系统化的集成解决方案。

峰会内容跨越政策机遇、资金扶持、创建申报、顶层设计、产业导入、实战操盘、运营模式几大维度,不仅为参会学员提供了产业发展进阶路径,更为参会者们带来了一次新时代背景下产业模式革新思想启迪。峰会最大亮点是专家研讨环节,专家与学员进行了一次零距离深层次的知识交流,共同直面矛盾与问题,打破思想枷锁,开阔发展视野,引起层层思想激荡。众多学员表示意犹未尽,收获颇丰。

据悉,下期洞见学院“国家产业政策与项目资金申报专题峰会”将于12月7日~8日在上海举办。

探索未来作战新模式 锻造网络领域新人才

陆军工程大学指挥控制工程学院 构建网络安全教学体系

本报讯 近年来,陆军工程大学指挥控制工程学院立足于网络靶场环境实验,在结合CTF(夺旗)大赛,为全军首批网络攻防专业改训学员提供新的学习环境。如今,网络空间与陆、海、空、天等物理空间相互交织,网络安全已成为关系国防安全和社会稳定的新“战场”。

网络靶场是进行网络攻防武器实验的专业实验室,也是各国“网军”提前演练战术战法、网络靶场通过虚拟环境与实体设备相结合,模拟仿真出真实网络空间作

战的战场环境,可有效针对敌方电子和网络攻击进行的战争预演,以迅速提升网络攻防作战能力。

习近平总书记曾指出:“没有网络安全就没有国家安全”。为使学员掌握全面的网络安全基本功,构建深层次的态势感知,学院经过反复论证,最终确立了全新的教学内容与培养模式。深感责任重大的改训学员正以崭新姿态和昂扬的斗志,在实践中不断积累,努力成为网络安全领域的核心技术人才。

(孙磊)